

VÄRMLANDS ORIENTERINGSFÖRBUND

Protokoll

Distriktsstyrelsen nr 4/24

Tid och plats	tisdagen den 19 mars, kl. 18:30, på Idrottens Hus	
Närvarande ledamöter	Håkan Ahlqvist Britt-Marie Lundkvist Johanna Forslund Håkan Lindberg Ylva Ekberg Christer Skoog Sandra Boman Anders Johansson Jenny Gullqvist	Distriktsordförande Med via Teams Med via Teams
Lämnat återbud	-	
Övriga deltagare	Monika Wikström	Protokollssekreterare
Sammanträdet öppnande	§32 Distriktsordförande Håkan Ahlqvist förklarar mötet öppnat och hälsar alla välkomna till styrelsemöte nr 4 2024.	
Justering	§33 Styrelsen beslutar att jämte ordförande Håkan Ahlqvist utse Christer Skoog att justera protokollet.	
Dagordning	§34 Styrelsen beslutar att lägga till "RF-SISU Värmlands Distriktsidrottsmöte" och "SOFT's Förbundsmöte" under Övriga frågor och att därefter fastställa utsänd dagordning.	
Föregående mötesprotokoll	§35 Styrelsen går igenom protokoll 2/24. Styrelsen beslutar att lägga protokoll 2/24 till handlingarna.	
Arbetsgrupp inför Utbildningshelg/O-Gala	§36 Patrik Norlin har preliminärboklat hotell och konferens i Kristinehamn och nu behöver en arbetsgrupp tillsättas. Styrelsen beslutar att Monika, Johanna, Britt-Marie, Sandra, Håkan L, och Ylva får i uppdrag att arbeta med utbildningshelg light och O-Gala inför hösten och att i arbetsgruppen ingår också Patrik Norlin, RF-SISU Värmland.	

VÄRMLANDS ORIENTERINGSFÖRBUND

Styrelsens arbetsplan

Styrelsen beslutar

§37

Styrelsen beslutar

att med lite ändringar fastställa arbetsplanen fram till första mötet efter sommaren, se bilaga 1.

Motioner Förbundsmötet

§38

Styrelsen diskuterar motionerna till förbundsmötet, se bilaga 2
Håkan berättar också om SOFT's valberednings arbete.

Övriga frågor

a) Ombud till
RF-SISU Värmlands
Distriktsidrottsmöte

§39

VOF har två ombud till RF-SISU Värmlands Distriktsidrottsmöte den 16 april på Skoghalls Folkets Hus.

Styrelsen beslutar

att Sandra Boman och Monika Wikström representerar VOF vid Distriktsidrottsmötet.

b) Ombud till SOFT's
Förbundsmöte

VOF har tre ombud till SOFT's Förbundsmöte

Styrelsen beslutar

att Britt-Marie Lundkvist och Sandra Boman representerar VOF vid förbundsmötet samt att de får med fullmakt för Håkan Ahlqvists röst.

Rapport

§40

Sandra berättar från projektet "Framtidens SDF-ledare" där hon och Sandra Hane, OK Tyr deltagit från Värmlands OF. Ämnen som gruppen fått utbildning i är bland annat: Föreningskunskap, Gruppdynamik, Teambuilding, Ledarskap, Framtidens idrottsrörelse, Värdegrunder och Inkluderande idrott. Utbildningen har avslutning på RF-SISU:s Distriktsidrottsmöte 16 april.

Nästa möte

§41

Nästa möte blir digitalt tisdagen den 14 maj, klockan 19:30.

Avslutning

§42

Distriktsordförande Håkan Ahlqvist tackar mötesdeltagarna och avslutar mötet.

Vid protokollet

Justeras

Justeras

Monika Wikström
Sekreterare

Håkan Ahlqvist
Distriktsordförande

Christer Skoog

Förslag Styrelsens Arbetsplan 2024

Bilaga 1

Protokoll 4/24

Styrelsemöten 2024	Plats	Mötesordförande	Inramning	Övrigt	Viktiga mötespunkter	Fika-ansvarig
3/24 & 4/24 tis. 19 mars, kl. 18	Idrottens Hus	Håkan A		Konstituerande möte + ordinarie möte	Diverse bilagor, Datum för 2024 års styrelsemöten, etablera arbetsgrupp för utbildningshelg och O-gala	Monika
5/24 tis. 14 maj, Kl. 19:30	Digitalt	Håkan A			DM prisutdelare m.m.	-
6/24 ons. 5 juni, kl. 17.30	Åsunda	Britt-Marie	Sommaravslutning		O-Gala, utbildningshelg. föreningsträffar	Buffé, Monika
6/24 ons. 28 augusti Kl. 17.30	Idrottens Hus	Håkan A			Utbildningshelg, O-Gala, Föreningsträffar	Britt-Marie

Styrelsemöten 2025	Plats	Mötesordförande	Inramning	Tema	Viktiga mötespunkter	Fika-ansvarig
1/25 ? januari	Idrottens Hus	Håkan A			Årsmötet, Valberedningen	Johanna K
2/25 ? februari	Digitalt	Håkan A			Ekonomi, Årsmötet mm	-
					Förberedelse inför årsmötet	
3/25		ordförande			Konstituering	

Övriga möten där hela eller delar av VOF:s styrelse skall vara representerad.

Datum	Möte	Plats	Vem
2024-03-23–24	SOFT's Förbundsmöte	Bosön	Britt-Marie och Sandra
2024-04-16	RF-SISU Värmland Distriktsidrottsstämma	Skoghalls Folkets Hus	Två ombud
2024----	Värmlandsidrottens SDF-träff	?	Inbjudna: Ordförande, utbildnings- och ungdomsansvarig
Hösten 2024	Föreningsträffar tre stycken	?	Alla
2024 nov.	SDF-träff	?	
2024 nov	SOFT's Ordförandekonferens	?	
2024-	Utbildningshelg light & O-Gala	?	Alla

Motioner SOFT's Förbundsstämma 2024

Klubb/OF – Rubrik – OF Yttrande	Förslag	SOFT-styrelsens yttrande	Bifall eller avslå VOF
<p>1. OK Ravinen: Stärk ungas möjlighet att vara med och påverka, genom förändring i stadgar och införande av ungdomsråd</p> <p>Stockholms OF bifaller motionen</p>	<p>Yngre generationer behöver få en bättre chans att vara med och påverka inom Svenska Orienteringsförbundet.</p> <p>Att lägga till följande formulering i Svenska Orienteringsförbundets stadgar, § 23:</p> <p>"Styrelsen ska bestå av personer i varierande ålder, varav minst en person under 35 år, en person 35–65 år och en person över 65 år (vid valets tidpunkt)."</p> <p>Att bilda ett ungdomsråd med medlemmar upp till 25 år som, med stöd från kansliet, ska hålla möten och aktiviteter under årets och följa förbundsstyrelsen arbete, ha möjlighet att ge förslag och synpunkter till förbundsstyrelsen samt har en stående plats för en representant på förbundsstyrelsens möten.</p> <p>Att avsätta medel i budget för att ungdomsrådet ska kunna hålla möten och aktiviteter med</p>	<p>att avslå att-sats 1.</p> <p>att bifalla att-sats 2 och 3 och att förbundsstyrelsen få i uppdrag att definiera hur ungdomsrådet ska vara sammansatt och väljas samt att det införs till 2025.</p>	<p>Enligt SOFT-styrelsens yttrande</p>
<p>2. Stockholms OF: Förutsättningarna för icke bilburna att delta på tävlingar, träningar och andra orienteringsarrangemang behöver utvecklas.</p>	<p>att SOFT, fram till ordförandeträffen 2024, utreder frågan hur icke bilburna ska ges möjlighet att delta i orienteringsaktiviteter och att få fler att lämna bilen hemma och använda gemensamma transportlösningar. Utredningen ska komma fram med konkreta lösningar som möjliggör att alla har likvärdiga</p>	<p>att ge förbundsstyrelsen i uppdrag att utöka arbetsgruppen kring transporter med en bredare representation.</p> <p>att motion 2 anses vara besvarad</p>	<p>Avslås</p>

Motioner SOFT's Förbunds möte 2024

	<p>möjligheter att delta i orienteringsverksamhet, inklusive ett förslag på tillägg i arrangörsanvisningarna.</p> <p>- att SOFT omgående ska erbjuda en Samåknings APP, som kan användas för att underlätta samåkning till träning och tävling</p>		
<p>3. Snättringe SK: Gör delar av Hittaut till premium-medlemskap med en kostnad, Snättringe SK</p> <p>Stockholms OF yrkar avslag på den första strecksatsen (att införa ett Premium medlemskap för Hittaut). Stockholms OF anser att en översyn av finansieringsmodell för aktiviteter som riktar sig till allmänheten behöver göras innan konkreta nya lösningar beslutas. Stockholms OF yrkar bifall till den andra strecksatsen (att initiera en översyn av finansiering av aktiviteter som riktar sig till allmänheten).</p>	<p>att införa ett Premium medlemskap för Hittaut där huvuddelen av intäkterna från medlemskapet går till de klubbar som har Hittaut aktiviteter.</p> <p>att initiera en översyn av hur vi finansierar aktiviteter som riktar sig till allmänheten</p>	<p>att avslå motion 3.</p> <p>att ge förbundsstyrelsen i uppdrag att göra en översyn av finansieringsmöjligheter för Hittaut</p>	Enligt SOFT-styrelsens yttrande
<p>4. Smålands OF: Avskaffa rankingansvariga i distrikten och ersätt med en av SOFT utsedd rankingansvarig</p>	<p>Motionären föreslår att SOFT ska ta över rankingansvaret från distrikten för att säkerställa likvärdighet i hanteringen av subjektiv ranking</p>	<p>att avslå motion 4</p>	Enligt SOFT-styrelsens yttrande
<p>5. Stockholms OF: Utveckla SOFT:s förmåga inom mark- och anläggningsområdet</p>	<p>att SOFT ska tydliggöra i framtida verksamhetsplaner och budgetar att</p>	<p>att avslå motion 5</p>	Enligt SOFT-styrelsens yttrande

Motioner SOFT's Förbundsstämma 2024

	<p>Markfrågor och anläggningsfrågor ingår i SOFT:s basverksamhet, finansieras centralt genom Svenska Orienteringsförbundet och inte är avhängig av projektmedel.</p> <p>att ansvarsområdet Mark- och Miljö ändras och breddas genom att flytta/föra över frågan om miljö och hållbarhet till ett obligatoriskt ansvar för alla anställda, grenansvariga och deras ansvarsområden och i stället tillför funktionen anläggningsfrågor till markområdet. Funktionen benämns förslagsvis Mark- och anläggningsfrågor. Funktionen behöver förstärkas jämfört med omfattningen av dagens tjänst kring markfrågor.</p>		
<p>6. Gotlands OF: Se över principer för arrangemangsavgift</p>	<p>Arrangemangs-avgifter fördelas för närvarande på två delar. 58 procent går till SOFT och 42 procent fördelas på distrikten. Fördelningen görs med tre huvudsakliga parametrar där inbetald summa från distrikten fördelas med hur hänsyn till hur stor del distriktet har av landets totaler i 1) arrangemang, 2) tävlingsdeltagare och 3) utbetalning av LOK-stöd. Fördelningsprincipen har utarbetats för att gynna främst ungdomsverksamhet – definierat som utbetalning av LOK-stöd. Gotlands orienteringsförbund föreslår att förbundsstämman ger SOFT:s styrelse i uppdrag att se över och</p>	<p>att avslå motion 6</p>	<p>Enligt SOFT-styrelsens yttrande</p>

Motioner SOFT's Förbunds möte 2024

	komma med förslag kring principer kring arrangemangavgifter.		
7. Stockholms OF: Anmälningsavgifter och arrangemangavgift för 25mannastafetten ska fastställas av SOFT	Motionären föreslår att 25mannastafetten adderas i regel 4.10.1 (Tävlingsregler och anvisningar, version 2023-07-01) så att den lyder: 4.10.1. SOFT:s förbundsmöte fastställer anmälningsavgifter och arrangemangavgift. Avgifter för SM, USM, O-Ringen, 25mannastafetten och Tiomila bestäms av SOFT i samråd med arrangören.	att bifalla motion 7. att SOFT vid beslut om avgifter för Tiomila och 25manna, utöver med arrangören, även ska samråda med OF	Enligt SOFT-styrelsens yttrande
8. Byte av benämningar på öppna klasser, Ångermanlands OF 9. Färger som namn på öppna klasser, OK Orion (Blekinge OF) 10. Ändring av nivåskala för orienteringsbanor, Jämtland-Härjedalens OF	Motion 8, 9 och 10 är tre motioner som vill förändra namnen på de öppna klasserna. Motionerna består av två olika delar. Motion 8 och 9 föreslår att nuvarande namn ändras till banans färg kompletterat med banlängd. Motion 10 vill att SOFT tar fram ett nytt system för namngivning där nuvarande namn överges.	att bifalla motion 8 och 9, samt att ge förbundsstyrelsen i uppdrag att uppdatera stöddokumentet som beskriver namn på öppna klasser. att förändringen införs från och med 2024 med en övergångsperiod till och med 31 december 2024. att därmed anse motion 10 besvarad.	Enligt SOFT-styrelsens yttrande
11. OK Orion: Lättare tävlingsklasser för vuxna Blekinge OF tillstyrker motionen med tillägget att man ser över kravet på hur många och vilka öppna klasser som ska finnas.	Motionären vill införa fyra nya tävlingsklasser för vuxna, två för herrar och två för damer, vid samtliga nationella tävlingar, nivå 2. Vid distriktstävlingar ska dessa klasser vara frivilliga. Motivet är att det finns ett antal individer som vill tävla och mäta sig med jämnåriga men de klarar inte av den svåraste bantypen, svart bana. Exempel på nya klasser kan vara	att avslå motion 11	Enligt SOFT-styrelsens yttrande

Motioner SOFT's Förbundsmöte 2024

	D/H21B, D/H45B alternativt D/H21 orange, D/H45 orange.		
<p>12. OK Orion: Möjlighet till reducerat klassutbud på nationella tävlingar</p> <p>Blekinge OF avstyrker motionen. Nationella tävlingar (nivå 2) bör ha samma utformning oavsett var de arrangeras. Om arrangör känner att det är troligt att vissa klasser lockar få deltagare är det bättre att arrangera en distriktstävling med lägre krav på klassindelning mm.</p>	<p>Motionären föreslår att arrangörer redan i inbjudan vid nivå 2-tävlingar ska, utan samråd med OF, kunna slå samman klasser enligt:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Medeldistans och långdistans: Slå samman två intilliggande klasser med samma svårighetsgrad till en. • Sprint: Slå samman tre intilliggande klasser med samma svårighetsgrad till en. <p>I samråd med OF kan fler klasser slås samman. H21 och D21 måste alltid erbjudas</p>	att avslå motion 12	Enligt SOFT-styrelsens yttrande
<p>13. IK Uven: Ökat startdjup i klasserna D/H80 och äldre</p> <p>Göteborgs OF tillstyrker motionen. Dessa klasser har vanligtvis få deltagare. Syftet med motionen är att den som deltar ska kunna springa/lufsa sin egen väg utan att redan vid startpunkten träffa på löpare i sin egen klass.</p>	<p>Motionären föreslår att ändra i Tävlingsregler och anvisningar i grenen Orienteringslöpning, kapitel 15.2, så att startmellanrummet dubblas (eller mer vid få deltagare) för klasser med få deltagare i åldrarna D/H80 och uppåt.</p>	<p>Förbundsstyrelsen menar att motionen hör till regelverkets del om tävlingsanvisningar, vilka förbundsstyrelsens beslutar om enligt ett beslut taget vid förbundsmötet 2010. Förbundsmötet beslutar om regelverkets del om tävlingsregler. Förbundsstyrelsen menar vidare att utrymmet att öka startmellanrummet vid få deltagare redan finns som en tävlingsanvisning i befintligt regelverk. I den tabell som reglerar Startmellanrummet för olika discipliner framgår att startmellanrummet får vara längre vid få anmälda.</p> <p>att motion 13 anses vara besvarad</p>	Enligt SOFT-styrelsens yttrande
<p>14. Tolered's AIK, IFK Göterbor orientering, Sävedalens AIK</p>	<p>Motionären föreslår att texten i (utdrag ur) tävlingsreglerna 6.1.1:</p>	att bifalla motion 14 och att detta ska gälla från 2025.	Enligt SOFT-styrelsens yttrande

Motioner SOFT's Förbundsmöte 2024

<p>orientering, Frölunda OL, Göteborg-Majorna OK: Regeländring för beräkning av banlängd för Sprintorientering.</p> <p>Göteborgs OF föreslår bifall till motionen i sin helhet</p>	<p>"Mätning av banlängden ska för sprintorientering göras fågelvägen, oavsett vilka terrängföremål som banans streck går över." ändras till: "Mätning av banlängden ska för sprintorientering göras efter kortaste väg den tävlande kan ta sig från start till mål, vilket inbegriper att hänsyn tas till hus, avspärningar och andra opasserbara områden."</p>	<p>Dock med tillägget att en anpassning görs till utfallet av motion 15, 16 och 17 som berör banlängder för skogsorientering.</p>	
<p>15. Bättre system för att bestämma banlängder, OK Orion (Blekinge OF) 16. Återinför banlängdsriktlinje i stället för segrartid, Östergötlands OF 17. Återgå till något kortare banlängder på långdistans för D/H35+, Östergötlands OF</p> <p>Blekinge OF tillstyrker motion 15. Inga yttranden har inkommit för motion 16 och 17 då OF är motionerande instans för motion 16 och 17.</p>	<p>Motion 15, 16 och 17 är tre motioner som utifrån lite olika utgångspunkter vill förändra hur riktlinjerna för banlängder för klasserna D/H35 och äldre ska vara utformade. Motion 15 vill ge SOFT i uppdrag att ta fram ett nytt system för beräkning av banlängder. Motion 16 vill återinföra en beräknad banlängd för respektive klass. Motion 17 vill att idealtider/banlängder ska justeras så att de är mer lika läget innan förändringen som genomfördes inför 2022 med männens banlängd som utgångspunkt. Dessa tre motioner hanteras gemensam i följande yttrande.</p>	<p>att bifalla motion 15. att bifalla motion 16. att ge förbundsstyrelsen i uppdrag att ta fram ett förslag till nya rekommenderade banlängder, att de ska gälla från och med 2025 och att förslaget remitteras till samtliga distrikt innan slutligt beslut. att avslå motion 17</p>	<p>Enligt SOFT-styrelsens yttrande</p>
<p>18. Umeå OK: Förkortade banlängder/löptider på stafett-SM</p>	<p>Motionären föreslår att fastslå att den löptid/sträcka som ska gälla för de bästa lagen i alla fyra klasser i SM-stafetten ska vara 35–40 minuter, samt att det ska gälla från 2024,</p>	<p>att avslå motion 18</p>	<p>Enligt SOFT-styrelsens yttrande</p>

Motioner SOFT's Förbundsmöte 2024

<p>Västerbottens OF:s styrelse har granskat motionen och finner den väl genomarbetad. Motiven för yrkandet är väl underbyggda och formulerade. Västerbottens OF tillstyrker motionen</p>	<p>eller senast 2025, och det åligger arrangören och bankkontrollant att säkra att banlängderna/löptiden per sträcka följer dessa bestämmelser</p>		
<p>19. Haninge SOK: Tillåt kombinationslag vid SM, regionsmästerskap och DM</p> <p>Stockholms OF tillstyrker motionen.</p>	<p>Motionären föreslår att tillåta kombinationslag i mästerskapsklasser vid SM, regionsmästerskap och DM. Med begränsningarna som beskrivs i internationella regelboken för europamästerskapen i orientering EOC, för att främja svensk orientering på bredden från pyramid till rektangel.</p>	<p>att bifalla motion 19 och att det ska gälla från och med årets SM-tävlingar. Notera att sådana kombinationslag deltar i tävlingen, men tävlar inte om Mästerskapet</p>	<p>Avslå</p>
<p>20. Domnarvets Golf: Tillåt kombinationslag för juniorer på SM-stafetten</p> <p>Dalarnas OF tillstyrker motionen</p>	<p>Motionären föreslår att kombinationslag i första hand tillåts i juniorklasserna på SM-stafetterna i både orienteringslöpning och skidorientering. I andra hand och gärna även i seniorklasser. Motionären föreslår att ändringen träder i kraft redan på SM-stafetten i Nyköping hösten 2024.</p>	<p>att i det fall motion 19 är bifallen av förbundsmötet, anse även motion 20 vara bifallen och att det ska gälla från och med årets SM-tävlingar. att i det fall motion 19 är avslagen av förbundsmötet, tillåta kombinationslag i juniorklasserna på SM-stafetterna och att det ska gälla från och med årets SM-tävlingar. Sådana kombinationslag deltar i tävlingen, men tävlar inte om Mästerskapet.</p>	<p>Avslå Bifall för Skid-O</p>
<p>21. Gästriklands OF: Förenkla reglerna kring USM:s distriktsstafett</p>	<p>Motionären föreslår att distriktens förstalag ska lottas med startnummer 1–23. Därefter lottas övriga lag.</p>	<p>att avslå motion 21</p>	<p>Enligt SOFT-styrelsens yttrande</p>

Motioner SOFT's Förbundsmöte 2024

	<p>att distriktsstafetten är i första hand avsedd för 15- och 16-åringar, men även 13–14-åringar är tillåtna att delta, dock ej yngre än 13 år.</p> <p>att lagen ska bestå av minst två tjejer, i övrigt gäller åldersgränsen 16 år på samtliga sträckor</p> <p>att i de fall laguttagningen syftar till att toppa lagen för att nå bästa möjliga placering ska alltid tävlande med rätt ålder (15- eller 16 år) placeras före yngre tävlande (13- eller 14 år) och könsfördelning 2 tjejer och 2 killar placeras före fler än två tjejer i laget.</p>		
<p>22. OK Orion: Slopa kravet på 1:15 000 på långdistans</p> <p>Blekinge OF Blekinge OF avstyrker motionen.</p>	<p>Motionären föreslår att arrangören själv ska få välja om den anser att 1:15 000 eller 1:10 000 passar bäst för klasserna HD18-HD21 på långdistans på nivå 2-tävlingar. Alla klasser behöver inte ha samma skala. Skalorna ska alltid anges i inbjudan.</p>	<p>att avslå motion 22.</p> <p>Observera att om motionen bifalls ska det göras med tillägget att elitklasser alltid ska ha skala 1:15 000 på långdistans på Nivå 2.</p> <p>Ett eventuellt bifall av motionen kan inte börja gälla förrän efter 1 juli 2024 för att inte påverka de arrangemang som redan planerat enligt nuvarande regelverk.</p> <p>Arrangemang ska ha möjlighet att få godkänd dispens av OF att inte införa ändringen under 2024 om det finns skäl för detta.</p>	<p>Bifall på att det är upp till arrangören att avgöra kartskala. Elitklass 1:15 000</p>
<p>23. Gotlands OF: Ta bort obligatoriet att barnpassning ska erbjudas på nivå 1- och 2-tävlingar</p>	<p>Motionären föreslår att skrivningarna om barnpassning vid nivå 1-tävling (värdetävling) respektive nivå 2-tävling (nationell tävling) som återfinns i regelverket i tabellen under TR</p>	<p>att avslå motion 23</p>	<p>Enligt SOFT-styrelsens yttrande</p>

Motioner SOFT's Förbundsmöte 2024

	4.9.4 Direktanmälan, barnpassning och miniknat (v. 2023-07-01) ändras från Ska erbjudas till Får erbjudas		
<p>24. Västerås SOK: Kartan i startögonblicket för D/H16</p> <p>Västmanlands OF tillstyrker motionen med tillägget att vi tycker D/H16 ska ha samma regler för alla individuella arrangemang, kartan i startögonblicket eller ej.</p>	<p>Motionären föreslår att klasserna D/H16 ska ges kartan i startögonblicket även vid individuella skogdistanser i orienteringslöpning.</p>	<p>att bifalla motion 24 och att det ska gälla från 1 juli 2024</p>	<p>Enligt SOFT-styrelsens yttrande</p>